
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 56

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTI PER LA SICUREZZA DEI BAMBINI 
ALLE SCUOLE SAVIO IN VIA SAN PIO X".

Il giorno  21.05.2024 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Merler Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Panetta Salvatore
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Pattini Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Pedrotti Alberto
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Demattè Daniele Lenzi Walter Zanetti Silvia
El Barji Assou Maestranzi Dario Zappini Federico
Fernandez Andreas Maschio Andrea

Assenti: consigliereCarli Marcello Saltori Alessandro Serra Nicola
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Pattini,  successivamente sottoscritta da Uez, avente ad 
oggetto: "Interventi per la sicurezza dei bambini alle scuole Savio in via San Pio X";

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− le scuole Savio, site in via San Pio X e direttamente affacciate sulla via, hanno uno spazio 

antistante l'ingresso della scuola caratterizzato dalla presenza di un marciapiede, dalla pista 
ciclabile  (in  sede  propria  ed  a  doppio  senso  di  marcia)  e  da  un  isolotto  spartitraffico  in 
corrispondenza dell'attraversamento pedonale della carreggiata stradale;

− la  stragrande  maggioranza  degli  alunni  raggiunge/lascia  la  scuola  in  maniera  autonoma 
senza essere accompagnati dai genitori;

− gli automobilisti non sempre rispettano le indicazioni date dal "nonno vigile" (presenza non 
sempre garantita) compiendo manovre azzardate (a titolo esemplificativo succede spesso che 
gli  automobilisti  superino l'autobus fermo alla fermata posizionata pochi metri a nord della 
scuola oltrepassando l'isolotto pedonale con grande rischio per i pedoni che lì attraversano);

− la  sicurezza degli  alunni  è più critica soprattutto durante l'orario  di  uscita dalla scuola,  in 
quanto gli studenti escono tutti contemporaneamente rispetto al mattino dove l'arrivo è più 
dilazionato;

− lungo il  marciapiede in direzione nord e adiacente alla scuola sono presenti degli esercizi 
commerciali  con alcuni  posti  auto privati  posti  tra l'ingresso del  negozio e il  marciapiede. 
Molto spesso le automobili lì parcheggiate ostruiscono totalmente o in parte il marciapiede 
costringendo gli alunni a transitare sulla pista ciclabile e sulla banchina di fermata dell'autobus 
che transita pochissimi minuti dopo l'uscita degli scolari (16.04);

− lungo la strada veicolare in entrambe le direzioni di marcia non è segnalata la presenza della 
scuola;

− anche lungo la pista ciclabile non è segnalata la presenza della scuola;
vista anche la deliberazione  del Consiglio circoscrizionale di San Giuseppe-Santa 

Chiara 13.02.2024 n. 8, nella quale si evidenziavano queste problematiche;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad integrare la segnaletica sia verticale che orizzontale lungo la strada veicolare per meglio 
segnalare la presenza della scuola (per esempio segnale di presenza bambini);

2. ad integrare la segnaletica esistente lungo la pista ciclabile installando rallentatori acustici in 
prossimità dell'accesso alla scuola;

3. ad  intervenire  regolamentando  e  controllando  la  sosta  negli  spazi  adiacenti  gli  esercizi 
commerciali garantendo la fruibilità del marciapiede.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INTERVENTI  PER  LA  SICUREZZA  DEI 
BAMBINI ALLE SCUOLE SAVIO IN VIA SAN PIO X".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, De Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol, 
Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.05.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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